

Referat af møde i Organisationsudvalget 24. marts 2017

- Tid: Kl. 19.30 – 21.30
- Sted: Mødelokale i VingstedCentret
- Forventede deltagere: Bjørn Petersen, John Clausen, Jørgen Jørgensen, Kaj Edlund, Maria Landschoff Gudiksen, Niels Hilker, Pia Ellegaard Jørgensen, Sebastian Jonshøj.
- Observatør fra HB: Birgitte Marcussen, Merete Vigen Hansen.
- Fra Sekretariatet: Nick Leyssac, Kathrine Hegelund (referent).

0. Velkommen til Sebastian Jonshøj

Siden sidste møde er Sebastian Jonshøj blevet valgt som nyt OU-medlem. Sebastian har været formand i DN Aarhus i halvandet år og har blandt andet fokus på, hvordan alle de mange nye aktive kan blive absorberet i afdelingen. Mødet startede med en præsentationsrunde.

1. Samrådsinspirationsdagen den 28. januar 2017

Kl. 19.40 – 20.00

Sagsfremstilling: DN afholdte igen i år samrådsinspirationsdag. Tilbagemeldingerne udtrykker generelt tilfredshed med dagen og desuden en række forslag til, hvordan programmet kan blive bedre til næste år:

- Del inspirationen fra samrådene ud i flere blokke.
- Arbejd med hjælp til formen på indlæggene fra samrådene, så de fokuserer på inspirationen til arbejdet de kommende år mere end et referat af de tidligere års aktiviteter.
- Der skal udvikles på form, temaer og oplæg til den afsluttende ide-udveksling i grupper.
- Vi skal finde en spændende ekstern oplægsholder.

Der var en drøftelse af om dagen evt. kunne lægges i forbindelse med et rep-møde, eller evt. kunne være over to dage med en overnatning. Der var mest opbakning til den nuværende model. Datoen for Samrådsinspirationsdagen 2018 kunne være lørdag den 26. januar eller lørdag den 2. februar.

OU skal: Evaluere dagen og komme med input til næste Samrådsinspirationsdag.

Konklusion:

Der var fortsat opbakning til konceptet med en samrådsinspirationsdag – med fokus på, at det er en dag, hvor der skal kigges fremad – ikke tilbage. Det vil sige, at runden med, hvordan det

er gået siden sidst, helt skal udelades - eventuelt kunne man opfordre til skriftlig orientering forud for mødet. Hvis det enkelte samråd har noget helt specifikt nyt og spændende, som man ønsker at dele med de andre, kan det meldes ind på forhånd, så der bliver plads til at dele det.

Der må gerne være mere gruppearbejde samt spændende oplæg udefra – eller indefra. Det blev foreslået at bruge de personligt valgte til at holde oplæg, ligesom der var en opfordring til, at samrådene inviterer dem med til deres samrådsmøder. Med hensyn til samrådene generelt blev der talt om det positive i at bruge samrådsmøder til kurser gennem Naturens Universitet, og sekretariatet blev opfordret til at bruge samrådene aktivt i planlægningen af kursusudbuddet. Endelig blev der gjort opmærksom på, at nogle måske er på vinterferie den 2. februar 2018, som er foreslået til næste samrådsinspirationsdag.

2. Stillingsbeskrivelse for præsidenten i DN

Kl. 20.00 – 21.00

Sagsfremstilling: I foråret 2018 er der præsidentvalg i DN. I den forbindelse har Jørgen foreslået, at OU udarbejder et notat om præsidentens opgaver, som kan offentliggøres sammen med et notat om valgproceduren i meget god tid før valget. Derved kender kandidaterne de organisatoriske rammer for den post, de overvejer at stille op til. Notatet kan efterfølgende indgå som et bilag til REP-dagsordenpunktet præsidentvalg på linje med kandidaternes valgprogrammer. Derved bliver Repræsentantskabet bevidst om, hvad jobbet indebærer, før man stemmer om, hvem der skal have jobbet.

OU skal:

- Beslutte om og hvordan notatet skal indgå i valgkampen og i så fald kvalificere det.
- Komme med input til rammerne for valgkampen og processen op til.

Bilag:

2-1 Præsidentens job

2-2 Rammer for valgkamp til præsidentposten

Konklusion:

Jørgen indledte med at redegøre for baggrunden for oplægget, nemlig at kvalificere det kommende valg af præsident for DN ved at sætte fokus på de opgaver, præsidenten har ifølge vedtægterne, så der ikke kun bliver fokus på det naturpolitiske.

Der var stor ros til oplægget og enighed om, at det er et særdeles relevant indlæg i en præsidentvalgkamp - især nyttigt for repræsentantskabet, som skal vælge præsidenten. Dermed indstiller OU til HB at lade dokumentet indgå i valgkampsprocessen.

Der blev lagt vægt på, at oplægget ikke skal virke begrænsende i forhold til kommende kandidater, som eventuelt skulle ønske at varetage præsidentposten anderledes end tidligere. Om tegningsretten var der fokus på præsidentens mulighed for at uddelegere tegningsretten til den, der er bedst kvalificeret til at varetage den i den pågældende sag. Spørgsmålet om aflønning blev også diskuteret, og det blev foreslået, at HB overvejer, om oplægget så eksplicit skal forudsætte, at der er tale om et fuldtidsjob, idet man eventuelt kan organisere sig anderledes.

Med hensyn til rammerne for en eventuel kommende valgkamp, var der generelt stemning for, at der skulle være minimum tre valgmøder, gerne et i hvert samråd. Blogs fungerede ikke godt sidste gang, og hvis der skal være elektronisk debat, skal det være samlet ét sted.

3. Formandskursus II

Kl. 21.00 – 21.25

Sagsfremstilling: På sidste OU-møde blev det foreslået, at der blev udviklet et formandskursus for erfarne formænd. Sekretariatet har lavet en skitse til et program.

OU skal: Kvalificere skitsen til program for formandskursus II.

Konklusion: Der var enighed om, at det var et relevant kursus med relevante emner. Et godt program, som mange kunne være interesserede i – ikke kun de erfarne formænd. Der blev lagt vægt på, at kurset skulle være et forum for tværkollegial sparring.

- Der skal opfordres til, at man kommer som makkerpar – idet det øger chancen for at de mange idéer og tanker bliver fastholdt og ført ud i livet.
- Det kan være en fordel for nye formænd også at komme – for at kunne lære af de gamle, og måske kunne man udvide med en form for mentor-ordning
- Det blev foreslået, at man kunne afholde dele af kurset i forbindelse med et REP-møde – som et alternativ til turene.
- Det skal fremgå mere eksplicit, at man også lærer om konflikthåndtering.
- Det er vigtigt, at det ikke kun er oplæg, men også fx rollespil
- Det blev foreslået, at der bringes flere datoer i spil

4. Dato og dagsorden for nyt OU-møde i juni

Kl. 21.25 – 21.30

Sagsfremstilling: I forsommeren kender vi resultaterne af Afdelingsundersøgelse 2018, og derfor vil det være hensigtsmæssigt at afholde et OU-møde og se på resultaterne, fx i juni. Det vil samtidig være god timing i forhold til, at udvalget kan komme med input til den kommende aktivitetsplan. Desuden står der følgende punkter på den rullende dagsorden:

- Overblik på det organisatoriske støttebehov – med udgangspunkt i afdelingsundersøgelsen
- Fejring fortsat - opfølgning på møde 24/10
- Forskudte valgperioder i OU

OU skal: Beslutte dato og drøfte dagsorden for næste OU-møde

Konklusion:

Næste mødedato blev sat til den 8. juni, hvor det desuden blev foreslået at forholde sig til muligheden for og det hensigtsmæssige i at kunne stille resolutionsforslag til REP-mødet.